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Dobrá zpráva pro všechny jihomo-
ravské a brněnské řidiče – nejdů-
ležitější stavba Velkého městského 
okruhu v Brně, tunely pod ulicí 
Dobrovského v Králově poli, má 
zelenou a nic nebrání její dostavbě. 
Hejtmana Jihomoravského kraje 
Michala Haška o tom ujistil ministr 
dopravy Vít Bárta při své návštěvě 
jihomoravské metropole, která 

proběhla 20. srpna. Tunely by měly 
být podle ministra Bárty dobudo-
vány v příštím roce a v roce 2012 
zkolaudovány.

Ministr Bárta také podpořil pro-
tihlukovou stěnu na dálnici D1 v Po-
půvkách u Brna, která bude posta-
vena v následujících měsících. 
Rozhodnutí ministerstva o investici 
za 55 milionů oznámil krátce po 

převzetí petice od předsedy občan-
ského sdružení Popůvky bez hluku 
Jaroslava Konečného. Obec přitom 
žádala o stavbu ochranné zdi proti 
hluku již dvacet let.

„Už jsem si zvykl podobné petice 
přijímat s pokorou a omluvou, že 
tyto peníze ve státním rozpočtu ne-
jsou. Jsem velmi rád, že v tomto pří-
padě mohu konstatovat něco jiného. 
Prohlédl jsem si podklady a z nich 
je jasné, že tento konkrétní požada-
vek bude realizován,“ řekl Bárta.

„Jako občan kraje, který hájí tvrdě 
zájmy svých občanů, jsem spokojen 
a děkuji ministru Bártovi za toto roz-
hodnutí,“ řekl Michal Hašek, který 
petici v minulosti také podepsal. 

Protihluková stěna naváže na již 
postavenou část, která byla budová-
na směrem od západního okraje 
města Brna – dosud však nebyla 
zkolaudována – a má pokrýt zhruba 
1,6 kilometru dálnice D1.

(pokračování na str. X)

Jihomoravský kraj má po dvou mě-
sících novou koalici. Koaliční 
smlouvu mezi ČSSD a KDU-ČSL 
v Zastupitelstvu Jihomoravského 
kraje pro období 2010 – 2012 dne 
30. srpna podepsali představitelé 
obou stran – Michal Hašek, Václav 
Božek, Stanislav Juránek a Václav 
Horák. Obě strany nalezly během 
prázdninového koaličního jednání 
shodné priority a cíle, které pak 
zformulovaly do tohoto dokumen-
tu. Dne 3. září pak následně krajské 
zastupitelstvo na mimořádném za-
sedání zvolilo novou Radu Jihomo-
ravského kraje. 

„Věřím, že naše stabilní koalice ČSSD 
a KDU-ČSL bude pro jižní Moravu 
užitečnou koalicí chytrých řešení, 
nikoliv hloupých škrtů,“ zdůraznil 
hejtman Michal Hašek při podpisu 
dohody.                    

Potřeba nové krajské koalice 
vznikla v červnu letošního roku, 
kdy nečekaně a bezdůvodně z kraj-
ské koalice ČSSD a ODS vystoupili 
zástupci ODS. Během následující-
ho vyjednávání a diskuzi o budou-
cí spolupráci se obě strany nové 
koalice shodly především na spo-
lečných prioritách a krocích, které 
je nezbytné podniknout a také na 

novém personálním obsazení Rady 
Jihomoravského kraje. 

Nová koaliční smlouva jasně dekla-
ruje shodu v otázkách, které jsou pro 
Jihomoravský kraj zásadní. ČSSD 
i KDU-ČSL si plně uvědomují nutnost 
rozpočtové odpovědnosti a trvají na 
jejím plnění. Zároveň budou ale po-
stupovat tak, aby byla zachována úro-
veň poskytování veřejných služeb 
obyvatelům kraje. V koaliční smlouvě 
jsou popsány konkrétní kroky a prio-
rity v jednotlivých oblastech, jakými 
jsou například zdravotnictví, školství, 
doprava a územní rozvoj.

(pokračování na str. X)

Ministr Bárta podpořil vybrané dopravní stavby

Podepsáno! Kraj má novou koalici

Čtyřicet pět let špičkové hudby 
v Brně. Čtyřicet pět let stovek vy-
stoupení světoznámých domácích 
i zahraničních orchestrů. Čtyřicet 
pět let – právě takové kulaté naro-
zeniny slaví mezinárodní hudební 
festival Moravský podzim, který 
i letos ve dnech 1. – 14. října na-
bídne bohatou hudební nadílku 
všem milovníkům hudby v podání 
excelentních interpretů!

„Pokud se větších těles týče, tak 
z Německa přijede Düsseldorfský 
symfonický orchestr, z Vídně dva 
pěvecké sbory a komorní orchestr 

Camerata Schulz a z Vilniusu Litev-
ský komorní orchestr. Milovníci 
komorní hudby ocení účast lon-
dýnského Ardittiho kvarteta, pova-
žovaného za jedničku v interpreta-
ci soudobé hudby, které přiveze 
ještě dva spoluhráče, členy někdej-
šího proslulého Kvarteta Albana 
Berga z Vídně. A pro pianisty bude 
lahůdkou večer italské klavírní 
dvojice De Stefanových,“ říká 
k hvězdnému zahraničnímu obsa-
zení Jiří Beneš, jeden z organizáto-
rů a bývalý dramaturg festivalu. 
Ovšem i výběr domácích interpretů 

lze považovat za špičkový v každém 
ohledu! „Představí se filharmonie 
z Prahy, Brna a Ostravy se zahranič-
ními sólisty Grubingerem, fenome-
nálním hráčem na bicí, a houslist-
kou Sophií Jaffé, a dále mezinárodně 
proslulý dechový Afflatus Quintet. 
Třešinkami na tomto dortu budou 
„brněnské“ večery Ivy Bittové a Ka-
baretu Ivana Blatného. Monumen-
tálním závěrem festivalu pak bude 
scénické provedení Honeggerova 
oratoria „Jana z Arku na hranici“ 
v Hale Rondo,“ dodává Beneš.   
 (pokračování na str. X)   

Moravský podzim slaví jubilejní výročíMoravský podzim slaví jubilejní výročí

Legendární motocyklista StašaBubnovali padesát hodin! Obří hrozen v Hustopečích
Z monumentálního hroznu, který čerstvě zdobí Hustopeče, byste 
vytvořili stovky lahví vína – kdyby ovšem nebyl kovový...

Stovky bubeníků vytvořili v Moravském Krumlově časový rekord 
ve hře na africký nástroj djembe.

Na Masarykově okruhu se cítil jako doma a možná právě proto na 
něm zajel nejlepší čas v historii našeho motosportu.
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Bezkonkurenční ceny 
Otvírací slevy

Široký sortiment

Suchohrdelská ul. (vedle prodejny bauMax) 
669 02  Znojmo

Otevíráme pro Vás 
největší prodejnu s 

nábytkem 
ve Znojmě!
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Letošní srpen byl z pohledu krajské sa-
mosprávy měsícem velmi hektickým. 
Rád bych připomněl  návštěvu minist-
ra dopravy na jižní Moravě a poměrně 
úspěšné jednání o budoucnosti hlav-
ních dopravních staveb v kraji (poda-
řilo se vyjednat dokončení VMO Brno 
i přípravu 1. etapy R 52 – obchvatu 
Mikulova), jihomoravskou pomoc seve-
ru Čech, postiženému povodněmi, kde 
působily desítky záchranářů a dobro-
volníků z JMK, jednání s představiteli 
Trnavského samosprávného kraje 
o další spolupráci na česko-slovenské 
hranici. Zapomenout bohužel nemohu 
ani na dopad prázdninového rozhodnutí 
Nečasovy vlády zastavit spolufinanco-
vání projektů, na něž získávají regiony 
soudržnosti významné evropské dota-
ce. Jen jižní Morava a Vysočina přijdou 
tímto škrtem pera o 385 milionů korun, 
které jsou určeny obcím a městům, ne-
ziskovému sektoru i podnikatelům.
Srpen byl i měsícem dokončení jedná-
ní o nové krajské koalici. Připomínám, 
že rozhovory s KDU-ČSL o novém part-
nerství zahájila ČSSD jako vítěz voleb 
do krajského zastupitelstva poté, 
co ODS okamžitě po parlamentních 
volbách bezdůvodně  a jednostranně 
ukončila fungující koaliční spolupráci. 
Rád konstatuji, že prázdninová jednání 
s křesťanskými demokraty byla sou-
středěna především na programové 
otázky a byla vedena oboustranným 
úsilím o zajištění dalšího rozvoje kraje 
i v době hospodářské krize. 
Ani jedna z našich stran nemusela pod-
le mne slevovat ze svého volebního pro-
gramu. Ve všech oblastech se podařilo 
uprostřed funkčního období zastupitel-
stva najít průsečík snah obou partnerů 
na plnění původních předsevzetí a zá-
vazků vůči voličům. Koaliční smlouva 
je věcná, stručná, vychází z reálných 
možností kraje, zajišťuje pokračování 
většiny již zahájených programů a pro-
jektů a umožňuje jejich dokončení ještě 
v tomto, případně v dalším funkčním 
období. Našimi společnými prioritami 
jsou mimo jiné dokončení výstavby 

či rekonstrukcí několika školských 
zařízení v Rajhradě, Brně-Bosonohách, 
ve Vranově a v Brně, podpora technic-
kého a učňovského školství i podpora 
prospěchových stipendií u vytipova-
ných učebních oborů. 
Dokončíme rekonstrukci a dostavbu 
nemocnice Znojmo, postavíme nová 
pobytová zařízení sociálních služeb ve 
všech okresech, budeme rekonstruovat 
devět úseků na silnicích druhé a třetí 
třídy, zahájíme nabídkové řízení na 
drážního dopravce, podpoříme přípravu 
rozvoje páteřní infrastruktury kraje, ať 
jde o rychlostní silnice, brněnské letiš-
tě nebo plánovaný teplovod z Jaderné 
elektrárny Dukovany. Dále budeme pod-
porovat výstavbu čistíren odpadních 
vod v projektu Čisté povodí Svratky, ob-
novu památek, rozšíření infrastruktury 
cestovního ruchu, především budování 
Multifunkčního centra v Lednici a páteř-
ní infrastruktury budoucího rekreačně 
lázeňského areálu v Pasohlávkách. 
V oblasti vědy, výzkumu, inovací 
a konkurenceschopnosti budeme po-
kračovat v takových projektech jako 
je CEITEC Science Park, strojírenské 
„kompetenční centrum“ v Kuřimi, mezi-
národní středisko medicínského výzku-
mu ICRC, Moravské vědecké centrum 
atd. Nezapomeneme ani na podporu 
klíčových dotačních titulů kraje, ať už 
jde o rozvoj venkova, fungování složek 
Integrovaného záchranného systému, 
rozvoj vinařství a vinohradnictví či prá-
ci nevládních neziskových organizací 
ve všech oblastech. 
Sociální a křesťanští demokraté se 
dohodli na rozdělení odpovědnosti 
za jednotlivé oblasti veřejné správy 
v kraji v takovém poměru, který rea-
listicky odráží výsledky voleb do kraj-
ského zastupitelstva. Důstojnou roli 
nová koalice vyhradila také opozič-
ním stranám, kterým patří především 
kontrolní funkce ve výborech kraj-
ského zastupitelstva. Ačkoli podpisy 
pod novou koaliční smlouvou ještě 
neoschly, chci vyjádřit přesvědčení, 
že ani nová sestava ve vedení kraje 
nezmění v nadcházející druhé polovi-
ně volebního období nic na dosavadní 
praxi přijímání zásadních dokumentů 
kraje nikoli silou většiny koaličních 
hlasů, nýbrž po věcné diskusi s pod-
porou všech politických sil krajského 
zastupitelstva.
Věřím, že nová koalice přináší opět 
slušnost, odpovědnost, ale také větší 
stabilitu práce krajské samosprávy.
Do začátku školního roku přeji všem 
žákům i studentům hladký start ve 
školních lavicích, rodičům i pedago-
gům pevné nervy.

Slovo úvodem

Příští dva roky se stabilní krajskou koalicí

Vzpomínka na oběti srpnových událostí

Představitelé Jihomoravského kraje 
v sobotu 21. srpna uctili památku 
obětí srpnových událostí let 1968 
a 1969. Hejtman Michal Hašek polo-
žil spolu s primátorem města Brna 
Romanem Onderkou květiny k pa-
mětní desce Danuše Muzikářové na 

brněnském Moravském náměstí, 
poté uctil památku Stanislava Vale-
hracha, zastřeleného na Orlí ulici. 
Další květiny položili představitelé 
kraje a města k pamětní desce Josefa 
Žemličky na Jihlavské ulici a Viliama 
Debnára na ulici Jedovnické. (red)

Podepsáno! Kraj má novou koaliciPodepsáno! Kraj má novou koalici

NOVÁ RADA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE – zprava radní Oldřich Ryšavý (ČSSD), radní Jiří Altman (ČSSD), náměstek hejtmana Ivo Polák (ČSSD), hejtman 
Michal Hašek (ČSSD), radní Zdeněk Pavlík (ČSSD), náměstek hejtmana Václav Horák  (KDU – ČSL), náměstek hejtmana pověřený zastupováním Stanislav 
Juránek (KDU – ČSL), radní Marie Cacková (KDU – ČSL), radní David Macek (KDU – ČSL), radní Pavel Balík (KDU – ČSL), a náměstek hejtmana Václav Bo-
žek (ČSSD) +  předseda finančního výboru Zdeněk Dufek (ČSSD) a předseda výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Jiří Janda (ČSSD).

(dokončení ze str. 1)

Nově podepsaná koaliční smlouva 
jasně deklaruje, že koalice bude 
v následujících dvou letech nadále 
pokračovat v práci pro obyvatele 
Jihomoravského kraje a bude pod-
porovat klíčové projekty ve všech 
oblastech, směřujících k rozvoji na-
šeho regionu.  
„Chceme být v době hospodářské 
krize dobrou koalicí, která odpo-
vědně povede veřejný sektor na 
jižní Moravě, zajistí poskytování 

veřejných služeb podle možností 
v nezměněném rozsahu a kvalitě 
a také přinese konkrétné výsledky. 
Konkrétní výsledky, které jsou po-
psány jako programové priority 
naší společné koaliční smlouvy,“ 
uvedl při podpisu koaliční smlouvy 
hejtman Michal Hašek.  

„Věřím, že to bude ta správná koa-
lice a že za dva roky budeme moci říci, 
že se nám koaliční smlouvy podařilo 
naplnit,“ doplnil při slavnostním pod-
pisu Stanislav Juránek. (red, tof)

Školství
Rekonstrukce a revitalizace škol-
ských budov a areálů, rekonstrukce 
dětských domovů ve Vranově a Brně, 
podpora technického a učňovského 
školství včetně pokračování prospě-
chových stipendií u vybraných obo-
rů, prevence kriminality, podpora 
národnostních menšin a nezisko-
vých organizací. 

Zdravotnictví 
Podpora rozvoje a modernizace 
krajských zdravotnických zařízení 
s využitím dotačních programů ČR 
i EU, vybudování Krajského operač-
ního střediska Zdravotnické zá-
chranné služby JMK v bohunické 
nemocnici, rekonstrukce a dostav-
by nemocnic ve Znojmě a Kyjově 
a modernizace přístrojového vyba-
vení v Nemocnici Hodonín. 

Sociální věci a rodinná politika
Výstavba nových kapacit pobytových 
sociálních služeb pro seniory JMK ve 
všech okresech, pokračování vícele-
tého financování sociálních služeb, 
projekt „Gerontologické a organizač-
ní supervize“ v domovech pro seni-
ory zřizovaných krajem, rozšíření 
sociálně a ekonomicky dostupné na-
bídky bytů pro seniory, zahájení pro-
jektu Senior pasů a pokračování pro-
jektu Rodinných pasů, rámcové 
smlouvy pro mateřská centra a cen-
tra pro rodinu. 

Doprava a územní rozvoj
Realizace vybraných dopravních sta-
veb, projektová příprava dopravních 
staveb s podporou EU včetně zajištění 
kofinancování, zahájení nabídkového 
řízení na drážního dopravce, příprava 
rozvoje páteřní infrastruktury JMK 
(zejména R52, R43, R55, I/53, Želez-
niční uzel Brno vč. severojižního dia-
metru, Letiště Brno, teplovod JE Du-
kovany-Brno), zkvalitnění IDS JMK, 
transparentní komunikace s veřejnos-
tí související s územním plánováním. 

Životní prostředí, energetická 
politika
Podpora výstavby čistíren odpad-
ních vod (Čistá Svratka), staveb vo-
dovodů, projektů obcí zaměřených 
na revitalizaci krajiny a zadržení 
vody v krajině, podpora staveb pro-
tipovodňové ochrany, podpora stře-
disek ekologické výchovy.

Kultura a památková péče
Rozvoj živé kultury cestou krajské-
ho dotačního programu s důrazem 

na podporu různorodost amatér-
ských uměleckých aktivit, dostup-
nosti uměleckých aktivit mimo cen-
trum kraje; využití kulturního 
dědictví, akcí, výstav a přehlídek 
pro oblast cestovního ruchu, zpří-
stupnění archeologických lokalit, 
obnova památek, vytváření podmí-
nek pro rozvoj místní kultury ces-
tou podpory materiálně-technické 
základny, realizace nových expozic 
stávajících kulturních institucí. 

Cestovní ruch
Rozšíření insfrastruktury v oblasti 
cykloturistiky, wellness, léčebného, 
kongresového a kulturně – pozná-
vacího cestovního ruchu; zkvalitně-
ní cyklotras Brno – Vídeň a Brno – 
Svitavy, vybudování Multifunkčního 
centra Lednice a páteřní infrastruk-
tury v Pasohlávkách, rozvoj hradiš-
tě Mikulčice. 

Věda, výzkum, inovace, konku-
renceschopnost
Podpora vzniku a rozvoje inovač-
ních firem cestou mokropůjček, 
konzultačních a informačních slu-
žeb pro malé a střední podniky, bu-
dování inkubátorů, vědecko-tech-
nických parků a center rozvoje 
klíčových odvětví (CEITEC Science 
Park, kompetenční centrum Kuřim, 
ICRC); podpora lidských zdrojů 
v oblasti vědy, výzkumu a inovací 
ve spolupráci s univerzitami, pod-
pora rozvoje podnikatelského pro-
středí, obchodních misí a rozvojové 
pomoci zahraničním regionům.  

Rozvoj lidských zdrojů
Podpora celoživotního vzdělávání 
a konkurenceschopnosti v podni-
katelském sektoru zaměřeném na 
inovační podnikání, vzdělávání 
zaměstnanců u subjektů vytváře-
jící pracovní místa v terciérním/
kvartérním sektoru, podpůrné 
programy pro podnikání absol-
ventů škol s v sektorech s vysokou 
přidanou hodnotou, vybudování 
Regionálního vzdělávacího a po-
radenského centra pro služby za-
městnanosti.  

Podpora dotačních titulů JMK 
v závislosti na rozpočtových 
možnostech
Program rozvoje venkova, podpora 
dobrovolných hasičů, zemědělství, 
vinařství a vinohradnictví, podpora 
zájmových sdružení a svazů v oblas-
ti zemědělství a venkova, podpora 
dětských a sportovních organizací.

Programové priority koalice 
Ministr Bárta podpořil 
vybrané dopravní stavby
(dokončení ze str. 1)

Kromě jednání o tunelech Dobrov-
ského a protihlukové stěně v Po-
půvkách jednal ministr dopravy Vít 
Bárta s hejtmanem Michalem Haš-
kem a primátorem Romanem On-
derkou o řadě dalších klíčových do-
pravních staveb. „Hovořili jsme 
také o rychlostním propojení Brna 
a Vídně, známém pod zkratkou 
R 52. Za kraj jsem panu ministrovi 
připomněl všechny kroky jihomo-
ravské samosprávy v této oblasti. 

Připomněl jsem i společnou dekla-
raci všech klubů našeho zastupitel-
stva o nutnosti pokročit v přípravě 
a realizaci tohoto projektu. Je to pri-
orita kraje a věřím, že do roku 2014 
zahájíme v souladu s mezivládní 
dohodou i ČR a Rakouska výstavbu 
R 52 budováním obchvatu města 
Mikulova,“ řekl hejtman Hašek. 

 Za nejdůležitější tepnu republi-
ky, na jejíž opravu a rozšíření v ně-
kterých místech je nutno za každou 
cenu najít prostředky, označil Bárta 
dálnici D1. Bárta také ocenil „velmi 
konstruktivní spolupráci“ s Asocia-
cí krajů ČR, která s ministerstvem 
vytvořila pracovní skupinu jež se 
věcně zabývá jednotlivými problé-
my budování a provozu dopravní 
infrastruktury. „Doufám, že v řádu 
dnů budeme moci ve shodě prezen-
tovat efektivnější řešení, reagující 
na neutěšenou situaci rozpočtu mi-
nisterstva dopravy. Ze všech resor-
tů vlády musíme škrtat nejvíce – 

v porovnání s minulým rokem více 
než 35 procent,“ řekl Bárta. 

Pokud jde o přestavbu Železnič-
ního uzlu Brno, přislíbil ministr pri-
mátoru Romanu Onderkovi vyslání 
zástupce ministerstva do grémia 
 řídícího přípravu tohoto projektu. 
Peníze na jeho realizaci však podle 
Bárty nyní nejsou.

Hejtman Michal Hašek vyjádřil 
jako předseda Asociace krajů pře-
svědčení, že hejtmani budou společně 
s ministerstvem nalézat pragmatické 

dohody tam, kde to bude možné 
a kde to bude umožňovat stav veřej-
ných financí. „Za jižní Moravu jsem 
například představil ministru do-
pravy náš Integrovaný dopravní 
systém, jedinečný v republice. Ho-
vořili jsme o něm v souvislosti s pří-
padnými škrty a úsporami v oblasti 
železniční i autobusové dopravy. 
Kraj má zájem, abychom tento sys-
tém uchovali jako funkční, aby pří-
padné škrty vycházely jen z nejvyšší 
nutnosti,“ řekl hejtman.

Ministr Vít Bárta během návštěvy 
Jihomoravského kraje prohlédl 
stavbu tunelů v Dobrovského ulici 
v Brně, v Mikulově se na místě se-
známil se situací kolem připravova-
né stavby rychlostní komunikace 
R 52. Závěr jeho návštěvy kraje pa-
tří pracovnímu setkání se starosty 
obcí kolem silnice 1/55 na radnici 
v Hodoníně, kde je na programu 
diskuse o obchvatu Hodonína, Pet-
rova a Strážnice. (red)
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Česká letecká společnost Central 
Connect Airlines (CCA) naváže se 
začátkem zimního letového řádu, tj. 
od 1. listopadu 2010, na pravidelné 
lety mezi Brnem a Prahou, které do-
sud zajišťovala společnost České ae-
rolinie. K tomuto kroku dochází po 
vzájemných jednáních mezi letecký-
mi společnostmi CCA a ČSA, letišti 
Brno a Praha  a vedením Jihomorav-
ského kraje. Jednání byla iniciována 
na základě informací Českých aero-
linií, že nebude od zimního letového 

řádu toto spojení dále provozovat. 
Pro cestující veřejnost bude tedy 
i nadále zajištěno letecké spojení 
z Brna přes Prahu do řady dalších 
destinací. Přidělením tzv. Code Sha-
re budou mít nadále klienti ČSA 
a CCA možnost využít rozsáhlé sítě 
linek do evropských i dálkových de-
stinací, to samozřejmě platí i pro 
cestující do Brna. 

„Slíbil jsem chytrá řešení, niko-
liv hloupé škrty. Společně s Letiš-
těm Brno jsme zachránili letecké 

spojení Brno–Praha, které je ne-
zbytně nutné pro rozvoj našeho 
kraje. Jsem rád, že na místo „hlou-
pého škrtu“ dnes můžeme oznámit 
veřejnosti úspěšné dokončení jed-
nání kraje, Letiště Brno, CCA a ČSA 
o zachování linky Brno-Praha. Kon-
čí tak nejistota pro podnikatele, 
investory, vědce i další uživatele 
leteckého spojení Brno-Praha,“ 
řekl hejtman Jihomoravského kra-
je Michal Hašek. 

„Pro brněnské letiště má zacho-
vání této pravidelné linky nenahra-
ditelný význam, bude zajišťována 
standardním dopravcem s výbor-
nou úrovní služeb cestujícím,“ řekl 
předseda představenstva Letiště 
Brno Jiří Filip.

Letadla Saab 340 o kapacitě 33 
míst a rovněž posádky společnos-
ti Central Connect Airlines nebu-
dou na lince do Prahy nic nového, 
protože již dosud mezi Prahou 
a Brnem létají pod značkou Čes-
kých aerolinií na základě proná-
jmu. CCA také z Brna v květnu 
2010 zahájila pravidelné spojení 
dvakrát týdně do chorvatského 
Zadaru.  (red)

Nový školní rok v číslech

Jihomoravské základní školy přivítaly 
v novém školním roce 2010/2011 na de-
set a půl tisíce prvňáčků. Také školky 
přivítají tisíce dětí, proto v průběhu letoš-
ního roku a zejména letních prázdnin byly 
provedeny v řadě mateřských škol sta-
vební úpravy a tyto školy tak budou moci  
přijmout více dětí. V některých případech 
byly přistavovány celé nové třídy, dále se 
vytvářely třídy mateřské školy i v prosto-
rách základních škol. Krajský úřad Jiho-
moravského kraje, odbor školství vzhle-
dem k obtížnosti situace těmto aktivitám 
zřizovatelů mateřských škol vycházel 
vstříc a jako správce rejstříku škol a škol-
ských zařízení umožnil provést změny 
i v jiných než školským zákonem stano-
vených termínech.
Statistika:
• Mateřských škol (samostatné i pod 

ZŠ) – 611 na celkem 680 místech 
(jednotlivé příspěvkové organizace 
vykonávají činnost mateřských škol 
na jednom i více pracovištích)

• Základních škol – 478
• Žáků základních škol – cca. 86 000 

(loni 85 390), prvňáčků cca. 10 500 
(loni 10 037) – záleží na počtu odkla-
dů povinné školní docházky

• Středních škol – 149
• Žáků středních škol – cca. 61 000 

(loni 63 099) 
• Oficiální výkazy o počtech žáků ve 

školách se vyplňují k 30. 9. a zpraco-
vání do konce října. U středních škol 

i u základních škol lze předpokládat 
pokles počtu žáků způsobený pokle-
sem počtu žáků v příslušných popu-
lačních ročnících. (red)

To nejlepší ze zahrad a vinohradů

Dožínky jsou za námi, nejlepší regionál-
ní potraviny oceněny, ovšem zahrádkáři 
teprve sklízí poslední letošní plody! 
A právě ty bude moci obdivovat každý, 
kdo ve dnech 8.–10. října zamíří na 
Podzimní výstavu výpěstků ze zahrad 
a vinohradů, která proběhne v prosto-
rách sálu Pivovarského pohostinství na 
Mendlově náměstí 20 v Brně. 
Vystaveno bude množství kořenové 
zeleniny a ovoce včetně hroznů, 
okrasné dýně či bylinky a rozkvetlé 
květiny. Mezi další lákadla výstavy 
patří i ukázka starých a nových za-
hradnických potřeb či expozice včela-
řů s úlem a včelařskými produkty. 
A právě med a včelí produkty si bu-
dou moci návštěvníci ochutnat a za-
koupit, stejně jako domácí meruňkovi-
ci, jablečný mošt či burčák a víno. 
Pěstitelé zase ocení výběr ze sadbo-
vého česneku, citrusových rostlin či 
hnojiv a postřiků. 
Akci pořádají Český zahrádkářský svaz 
Brno – město, krajské sdružení zahrád-
kářů a vinařů jižní Moravy a brněnští vi-
naři. Záštitu nad akcí převzal hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Hašek, 
který výstavu zahájí. (tof)

Chutě a vůně zaplavily 16. srpna 
krajský úřad – proběhlo zde totiž 
slavnostní vyhlášení výsledků po-
travinářské soutěže o Regionální 
potravinu Jihomoravského kraje. 
První ročník soutěže navázal na 
souběžné hodnocení výrobků v pá-
tém ročníku soutěže Zlatá Chuť již-
ní Moravy a měl posílit domácí vý-
robce a podpořit jejich snahu dát na 
pulty kvalitní a chutné výrobky 
vzniklé v regionu. Do soutěže se při-
hlásilo 18 výrobců s 54 potravinář-
skými výrobky. Odborná komise je 
posuzovala v šesti kategoriích 
a hodnotila originalitu, původ a ino-
vativnost ve zpracování, senzorické 
vlastnosti výrobků, použité materi-
ály, suroviny a způsob výroby, de-
sign výrobků, jeho vliv na zdraví 
zákazníka i dostupnost na trhu.

Výsledky soutěže zveřejnil předse-
da soutěžní komise hejtman Michal 
Hašek spolu s předsedou Regionální 
agrární komory Jihomoravského 
kraje Václavem Hlaváčkem.

V kategorii Mléko a mléčné vý-
robky zvítězila Kozí brynza Sedlák 
(Eva Sedláková), na druhém místě 
se umístil Olešnický tvaroh jemný 
(mlékárna Olešnice RMD) a na tře-
tím Olešnický tvaroh tvrdý (Mlékár-
na Olešnice, RMD).

V kategorii Pekařské a cukrář-
ské výrobky zvítězil Jogurtový 
dort (Ing. Václav Labský, Brno), na 
druhém místě se umístil Újezdský 
 dalamánek se škvarkama (Largo 
Brno s.r.o., Újezd u Brna) a třetí 

místo obsadil Koláč svatební (Zem-
skpol a.s. Sloup).

V kategorii Maso a masné tepelně 
opracované a trvanlivé výrobky zís-
kal prvenství Židlochovický pršut 
z kotlety (František Janíček), druhé 

místo obsadil salám Židlochovák 
(František Janíček) a na třetím mís-
tě skončila Židlochovická zlatá paš-
tika od tého výrobce (František 
Janíček).

V kategorii Alkoholické a neal-
koholické nápoje zvítězil Jubiler 
1680 (Jihomoravské pivovary a.s.), 
na druhém místě se umístil Alko-
stop (Jihomoravské pivovary a.s.) 
a na třetím Havran (Jihomoravské 
pivovary a.s.).

V kategorii Ovoce a zelenina 
zvítězil Česnek z Bořitova (Jaro-
slav Crhák), následovaný Tradiční 

klasickou znojemskou okurkou 
(družstvo Znojemská okurka) 
a Zelím kysaným v slaném nálevu 
(Agro Brno-Tuřany a.s.).

V kategorii Ostatní výrobky se 
nejlépe umístilo Ovoce s medem – 

višeň (Vavřinec Turčín), na druhém 
místě Knedlík s hruškovými povidly 
a tradiční českou pracharandou 
(Svoboda, výroba domácích knedlí-
ků), na třetím pak Med medovicový 
z Malé Hané (Mašek Miroslav).

Soutěž pořádal Jihomoravský 
kraj ve spolupráci s Ministerstvem 
zemědělství, Mendelovou univerzi-
tou, Veterinární a farmaceutickou 
univerzitou Brno, Státní zeměděl-
skou a potravinářskou inspekcí, 
Krajskou veterinární správou a Re-
gionální agrární komorou Jihomo-
ravského kraje. (red)

inzerce

19. 9.   3. 10.   17. 10. 2010

vždy od 8 do 13 hodin

FARMÁ SKÉ 
TRHY

BYSTRCKÉ

Pořádá OREA Hotel Santon ve 
spolupráci s městskou částí Brno 

Bystrc a za podpory regionální Agrární 
komory Jihomoravského kraje.

Dobré 
jídlo 
a dobré 
pití 
prodlužuje 
živobytí

Nabízíme vám možnost koupit si 
ČERSTVÉ DOMÁCÍ 
PRODUKTY, 
zeleninu a ovoce od 
REGIONÁLNÍCH FARMÁŘŮ 
a výrobců z okolí. Nakupovat 
můžete přímo od těch, kteří je 
pěstují a vyrábějí. Čerstvé sýry, 
tvaroh, mléko, maso, uzeniny, 
chléb, víno, květiny…

Přijďte nakoupit i zdarma ochutnat 
a říci nám, zda o takový trh stojíte.

P ístavní 38, 
Brno–Bystrc

trhy se konají za každého po así

mediální partneři

U OREA
HOTELU 
SANTON

Blíží se volby do zastupitelstev a senátuLetecké spojení Brno–Praha zachráněno

Kraj vydal tématický atlas

Zemědělci slavili dožínky

Soutěž o Regionální potravinu zná vítěze

Prezident republiky vyhlásil na pá-
tek 15. října 2010 a sobotu 16. října 
2010 svým rozhodnutím volby do 
zastupitelstev obcí a třetiny Senátu 
Parlamentu ČR. „Termín pro podání 
kandidátních listin u obou voleb 
uplynul již 10. srpna. Registrační 
úřady musely do 28. srpna po pře-
zkoumání kandidátních listin roz-
hodnout o jejich registraci nebo od-
mítnutí ,  př ípadně škr tnutí 
kandidáta,“ objasňuje ředitel Kraj-
ského úřadu Jihomoravského kraje 
Jiří Crha a připomíná, že řadu po-
vinností mají v souvislosti s komu-
nálními volbami starostové obcí. 
„Patří mezi ně například stanovení 
minimálního počtu členů okrsko-
vých volebních komisí, jmenování 
jejich zapisovatelů a svolání první-
ho zasedání komisí. Nejpozději 
30. září je nutné zveřejnit oznámení 

o době a místu konání voleb. V obci 
Říčany (okres Brno-venkov) 
a v městské části Brno-Ivanovice  
není starosta ani místostarosta, 
a proto tyto úkoly, v souladu s vo-
lebním zákonem, plním jako ředitel 
krajského úřadu,“ dodává Crha.

Při volbách do zastupitelstev 
obcí je voličem každý státní občan 
ČR, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let a je 
v den voleb v této obci přihlášen 
k trvalému pobytu. A to není všech-
no. U voleb do zastupitelstev obcí 
je voličem za stejných podmínek 
i státní občan jiného státu, jemuž 
právo volit přiznává mezinárodní 
úmluva, kterou je ČR vázána a která 
byla vyhlášena ve Sbírce meziná-
rodních smluv. Konkrétně se jedná 
o občany členských států EU a to na 
základě smlouvy o přistoupení ČR 

k EU. Tento občan však musí kromě 
splnění výše uvedených základních 
podmínek být zapsán v Dodatku 
k stálému seznamu voličů a to na 
základě vlastní žádosti. O zápis ne-
musí požádat, pokud tak už učinil 
při předcházejících komunálních 
volbách.

Volby do Senátu na území Jiho-
moravského kraje se tentokrát 
uskuteční ve čtyřech volebních ob-
vodech: č. 49 – Blansko, č. 55 – 
 Brno-město, č. 58 – Brno-město, 
č. 79 – Hodonín, připomenul ředi-
tel. Upozornil současně, že podrob-
né informace o organizačním za-
bezpečení voleb jsou zveřejněny 
a aktualizovány na webových 
stránkách Jihomoravského kraje 
 www.kr-jihomoravsky.cz   pod od-
kazem Volby do zastupitelstev obcí 
a Senátu Parlamentu ČR . (red)

Čtyřicet osm stránek nabitých ne-
přebernou řadou zajímavých in-
formací o kraji, ve kterém žijete. 
Čtyřicet osm stránek, nabízejících 

ta nejzajímavější data o jižní Mo-
ravě. Právě takový je nový Tema-
tický atlas Jihomoravského kraje, 
který v nákladu 15 tisíc kusů míří 
zdarma ke všem studentům dru-
hého stupně základních škol či 
středních škol.    

Na přehledně zpracovaných strán-
kách nového atlasu lze najít kromě 
množství tematických map také gra-
fy, tabulky, fotografie a vysvětlující 

texty, které by měly prohloubit po-
vědomí o našem regionu zajíma-
vým, poutavým a netradičním způ-
sobem a své využití by tak mohl 
najít jako pomůcka a zdroj informa-
cí při výuce odpovídajících předmě-
tů. Dodán bude i dalším institucím 

podílejících se na rozvoji Jihomo-
ravského kraje. 

Atlas obsahuje témata, která za-
hrnují obyvatelstvo, kulturu a ces-
tovní ruch, školství, zdravotnictví, 
sociální služby, regionální rozvoj, 
životní prostředí, dopravu nebo 
hospodářství. 

Schválně – věděli jste, jaké je 
národnostní složení Jihomorav-
ského kraje, na kolik a jakých mi-
kroregionů je členěný, kudy všu-
de vedou značené cyklotrasy či 
kde se nachází nejzajímavější kul-
turní památky? Právě na takové 
a mnohé další otázky nabízí nový 
atlas srozumitelné a vyčerpávající 
odpovědi. Pomocí mapových a ta-
bulkových srovnání s  ostatními 
kraji si lze také ověřit jedinečnost 
našeho kraje. 

Atlas vznikal ve spolupráci 
s krajským pracovištěm Českého 
statistického úřadu v Brně, další 
podklady poskytl také Krajský 
úřad Jihomoravského kraje. Pro Ji-
homoravský kraj atlas vydala Kar-
tografie PRAHA, a.s.. Výtisky atlasu 
jsou neprodejné.

(red, tof)

Symbolickým vrcholem hospodář-
ského roku zemědělců v kraji se staly 
Jihomoravské dožínky, které proběh-
ly ve dnech 3. a 4. září v  Brně-Lesné. 
Letošní dožínky byly netradičně 
dvoudenní – pátek byl věnován dě-
tem a školní mládeži. Pro návštěvní-
ky byl připraven bohatý program 
divadelních souborů a spolků, děti 
však měly také šanci vidět na vlastní 
oči hospodářská zvířata, která už 
mnohde neznají ani na venkově. Do-
minantou programu pak byl tradiční 
sobotní dožínkový průvod, kterého 
se zúčastnili krojovaní, jezdci na ko-
ních, kočáry, historické hasičské vozy 
i historický traktor. 

„Letošní dožínky se konají ve zvláš-
tě obtížné situaci. Všichni víme, že 
sklizeň probíhá v komplikovaných 
klimatických podmínkách, které se 
podepisují na kvalitě. Druhým bles-
kem, který zasáhl naše zemědělce, je 
rozhodnutí vlády zkrátit letošní pod-
poru našim zemědělcům, vyplácenou 

k tzv. přímým platbám. Třetí špatnou 
zprávou je, že na příští rok, pokud jde 
o národní dorovnání přímých plateb, 
vláda Nečasova vláda vyhlásila nulu. 
To, co bylo vyjednáno při vstupu do 
EU a mělo znamenat, že od příštího 
roku budou mít naši zemědělci stej-
nou dotaci jako jejich konkurenti 
v Rakousku nebo Německu, už bohu-
žel neplatí. Naše vláda si řekla, že jim 
stačí jen 80 procent. Snižuje tak kon-
kurenceschopnost moravských a čes-
kých zemědělců a staví je do neřeši-
telné situace. To není dobrá politika,“ 
řekl hejtman. 

Připomněl, že Jihomoravský kraj 
navzdory nedostatku prostředků 
podporuje zemědělce několika způ-
soby. Jeho podpora přesáhla letos 
částku 16 milionů korun. Kraj podpo-
ruje Vinařský fond, mléčné automaty, 
jedná s agrární komorou a městem 
Brnem o organizaci tzv. farmářských 
trhů. Podporuje také soutěž o nejlep-
ší regionální potravinu. (red)

Z kraje
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Bubenický rekord pokořen! A Morav-
ský Krumlov by s klidem klidně mohl 
přemístit do tropického pralesa 
v Kongu. Určitě by tam nedělal ostu-
du, alespoň po předposledním srp-
novém víkendu, kdy zdejší zámecký 
park rozeznělo dunění bubnů a měs-
to obsadili milovníci africké hudby 
a hry na buben djembe. A právě tito 
hráči pod dohledem komisařů usta-
novili nový český rekord spočívající 
v nepřetržité padesátihodinové nej-
méně tří hráčů hře na djembe. 

Hráčů ovšem bubnovalo mnohem 
více a netradiční maraton se tak 
stal nevídanou atrakcí i pro kolem-
jdoucí. „Postupně se k nám přidá-
vali nově příchozí nejen z obce bu-
benické, ale i rodinky s dětmi na 
vycházce a návštěvníci Epopeje,“ 
popsal začátek maratonu jeden 
z organizátorů Marek Pečer.

Hned první den večer se začali 
sjíždět bubeníci z celé republiky, 
kteří utvořili dostatečně velkou zá-
kladnu pro dlouhé bubnování. Po 

páteční noční krizi a celodenním 
sobotním bubnování byla znát 
značná únava na všech, kteří se do 
bubnování s nasazením zakousli. 
Nedělní ráno však přineslo nád-
herné počasí a s přicházejícím po-
lednem už nikdo o rekordu nepo-
chyboval! „Ty poslední hodiny byly 
perfektní. Odpočítávání jednotli-
vých hodin lidi hnalo do varu a i ti, 
kteří nikdy neměli djembe v ruce, 
drželi s ostatními rytmus. Finále 
bylo skvělé. Po odehrání posled-

ních vteřin vše na okamžik utichlo 
a po padesáti hodinách byl slyšet 
jen štěkot psů. V uších ale bubny 
hrály ještě několik hodin,“ uzavře-
la jedna z účastnic maratonu, Mir-
ka z Napajedel.

Nový rekord je však už nyní 
v ohrožení – organizátoři z občan-
ského sdružení ALMA totiž zvažují, 
že hned příští rok zorganizují další 
ročník afrického festivalu. Je tedy 
možné, že se dočkáme ještě lepšího 
bubenického výkonu!    (tof)

Bubnovali padesát hodinBubnovali padesát hodin
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Původně měla husa Babulka 
skončit tak, jak tomu obvykle 
bývá – tedy na pekáči s knedlí-
kem a zelím. Nakonec se ale 
stala rodinným miláčkem a ne-
dávno oslavila již 29. naroze-
niny. Zřejmě je tak nejstarší 
českou husou! 

Eliška Benešová (60) z Lysic husu 
přivezla před lety s dalšími housaty 

od Svitav. „Jednu jsme se nakonec 
rozhodli nechat na chov. Však nám 
housat odchovala požehnaně. Až 
nám ji bylo líto nakonec dát pryč, 
a tak se stala Babulka jedním z nás,“ 
říká majitelka husy rekordmanky. Za 
celých 29 roků Babulka ani jednou 
neonemocněla. Podle majitelů jde 
zřejmě o nejstarší husu u nás, jejíž 
věk potvrzuje i veterinář. „Prý by se 

mohla dožít i čtyřiceti roků. Určitě 
bychom si ale pořídili další, kdyby 
Babulka odlétla do husího nebe,“ do-
dává Benešová. P. Podroužek 

Nejstarší české Nejstarší české 
huse táhnehuse táhne
na třicítkuna třicítku

Srpen patřil rekordům!Srpen patřil rekordům!
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 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji
Inzerujte

v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:

Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov) 
tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

Alena Štěpánková (Brno-město)
tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz

Od pátku 20. srpna mají Husto-
peče druhý zápis v knize čes-
kých rekordů a kuriozit. K nej-
větší  zvětšenině živého 
organismu – pomníku kvasinky 
vinné – přibyl do knihy českých 
rekordů i největší hrozen révy 
vinné, který je ozdobou nového 
kruhového objezdu při vjezdu 
z dálnice do Hustopečí.„Jedná 
se o absolutní rekord, který 
bude zanesen v databázi rekor-
dů a kuriozit České republiky,“ 
řekl Michal Juryčka z Agentury 
Dobrý den Pelhřimov.

Se zápisem hustopečského hroz-
nu do knihy rekordů byl spokojen 
i jeden z jeho duchovních otců,  
hustopečský místostarosta pro víno 
Jiří Teplý. „Zpočátku jsme ani nepo-
čítali s tím, že by to byl český rekord, 
ale dnes jsme rádi, že ke kvasince při-
byl i hrozen. A kdybych mu měl něco 
popřát, tak by to bylo určitě to, aby 
byl svědkem, co nejmenšího počtu 

havárii,“ řekl s úsmě-
vem Teplý. Autorem myš-

lenky osadit kruhový objezd 
plastikou hroznu i jejím vý-

robcem je umělecký kovář Petr 
Zajíc z Hovoran.  „Vyráběli ho 
dva chlapi dva měsíce a mám 
z něho radost. Obdivovali ho 
již návštěvníci Stavebního ve-

letrhu v Brně i lidé, kteří kolem něj 
projížděli v Hovoranech, kde byl do-
časně umístěn. A všem se líbil,“ dopl-
nil Zajíc. Obří hrozen, obří kvasin-

ka...teď už jen stačí, aby někoho 
z Hustopečí napadlo tyto dva rekord-
ní výtvory spojit dohromady a vý-
sledkem by mohla být neméně re-
kordní obří láhev vína! Ovšem 
pokud by se to podařilo, nedoporu-
čujeme nikomu, aby ji vypil sám. Vý-
sledkem by totiž mohla být – rekord-
ní kocovina! Zbyněk Háder, tof 

 Rekordní hrozen

 Výška – 197 cm

 Váha – jedna tuna

 Obvod – v nejširším místě 353,5 cm

 Počet bobulí – 225, tři různé velikosti

 Obvod největší bobule – 47,5 cm

 Vzorem pro plastiku byla odrůda André

Okurková sezóna – alespoň tak mají podle některých vypadat ty „správné“ Okurková sezóna – alespoň tak mají podle některých vypadat ty „správné“ 
letní měsíce. Ovšem v žádném případě se to nedá říct o srpnovém dění na letní měsíce. Ovšem v žádném případě se to nedá říct o srpnovém dění na 

jižní Moravě. Padlo zde totiž několik zajímavých rekordů, které nenecha-jižní Moravě. Padlo zde totiž několik zajímavých rekordů, které nenecha-
jí nikoho na pochybách, že v našem kraji se stále něco zajímavého děje! jí nikoho na pochybách, že v našem kraji se stále něco zajímavého děje! 

Dokonce to vypadá tak, že by si komisaři z pelhřimovské agentury Dob-Dokonce to vypadá tak, že by si komisaři z pelhřimovské agentury Dob-
rý den, kteří bedlivě zkoumají pokusy o zapsání do České knihy re-rý den, kteří bedlivě zkoumají pokusy o zapsání do České knihy re-
kordů, mohli na jižní Moravě zřídit trvalou pobočku. A které že rekor-kordů, mohli na jižní Moravě zřídit trvalou pobočku. A které že rekor-
dy byly vlastně pokořeny? Stačí se začíst do následujících řádků...dy byly vlastně pokořeny? Stačí se začíst do následujících řádků...

Hustopeče ozdobil Hustopeče ozdobil 
obří hrozenobří hrozen
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Řešení křížovky posílejte do 28. září na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 8/2010 zní: MLADÍ I STAŘÍ NAKUPUJÍ V KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ| Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy 
Dobrovský získávají tito výherci: Milan Dokoupil z Brna, Michal Kolouch z Brna, Iva Fusková z Brna, Petr Červínek ze Svatbořic – Mistřína 
a Anežka Vespalicová ze Skalice. Gratulujeme!

Usnadnit studentům vstup do no-
vého školního roku si dalo za cíl 
největší knihkupectví na Moravě 
KNIHY DOBROVSKÝ. Mezi studenty 
prostřednictvím jejich učitelů roz-
dalo tisíce slevových kuponů na 
nákup učebnic a ti si tak za ušetře-
né peníze mohou užít více zábavy. 
Za každých utracených 500 Kč na-
víc obdrží slosovatelný kupon 
a jdou do slosování o Apple tablet 
iPAD a dalších 35 cen. Studovat se 
zkrátka vyplatí.

„Do slosovací soutěže se ale mo-
hou zapojit i ti bez kuponu, z našich 
stránek www.knihydobrovsky.cz je 
možné stáhnout a vytisknout akční 
leták učebnic se spoustou bonusů, 
platí i v černobílé verzi. Držitelům 

karty ISIC poskytujeme slevu 10% 
standardně. Na studenty jsme mys-
leli i s doplňkovým sortimentem 
takže tašky, batohy, penály, sešity 
a další školní potřeby už nemusí 
shánět jinde. Vše najdou u nás v su-
terénu,“ sdělil nám vedoucí prodej-
ny Radek Vičar. 

A jak tedy Apple tablet iPAD či 
jednu z pětatřiceti dalších cen zís-
kat? Stačí do 17. října nakoupit 
učebnice a školní potřeby za více 
jak 500 korun. Zákazník obdrží slo-
sovatelnou kartu, kterou vyplní 
a jde do slosování. 

Do nového školního roku vstu-
puje knihkupectví KNIHY DO-
BROVSKÝ opět o něco větší. Pro 
pohodlný nákup rozšířilo druhé 

patro, kde čeká zákazníky pře-
hledněji uspořádaný širší sorti-
ment knih a dárků. Rozšíření se 
ve druhém patře dočkala i oblíbe-
ná kavárna, kde Vám příjemná 
obsluha připraví vynikající ital-
skou kávu Filicori Zecchini v mno-
ha variacích. Samozřejmostí je 

široký výběr nápojů a čajových 
specialit, zákusků i dezertů. Neo-
mezené připojení k internetu pro-
střednictvím wi-fi láká do kavár-
ny především studenty, pro které 
se stává tou správnou učebnou.

d Vyhrajte knihy v křížovce!

Shánět učebnice je zábava!
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Čeká Vás operace?
Kdo z nás se už někdy neporanil? Při běžné činnosti v domácnosti, na 
zahrádce, na pracovišti nebo při sportu? V podstatě stejná rána do-
provází také každou operaci. Rozdíl je jen v tom, že k poúrazové ráně 
dochází zpravidla náhodou, zatímco rána po operaci vzniká nezbyt-
ným zásahem lékaře do organizmu ve snaze pomoci pacientovi. 

Hojení rány včetně zlomenin je složitý proces
To, co pacienta po operaci nejvíce trápí, jsou otok, zánět a bolest. 
Rychlost hojení je do značné míry ovlivněna rozsahem samotné rány 
– déle bude trvat zhojení výměny kyčelního kloubu než např. ranky 
po vytržení zubu u zubaře. Samotný proces hojení je ale stejný a zá-
visí na tom, jak imunita organismu zvládá pooperační fázi, zda zánět 
či otok neprodlužují hojení a pacient dodržuje pooperační režim, sta-
novený lékařem. 

Proč se někomu rány hojí déle?
Mezi nejčastější příčiny poruchy hojení rány patří zhoršené prokrve-
ní tkání a nedostatečná funkce lymfatického systému. To způsobuje 
nedostatečné zásobení tkání živinami a kyslíkem, ale také zhoršené 
odplavování odpadních produktů zánětu. K poruchám hojení přispí-
vají cévní choroby (ateroskleróza, chronická žilní nedostatečnost). 
Rány se všeobecně hůře hojí s přibývajícím věkem, zvlášť intenzivně 
trápí tento problém nemocné cukrovkou. Neblahou úlohu hraje také 
špatná životospráva a stres. 

Enzymy v našem těle ovlivňují hojení ran a zlomenin 
Usměrňují průběh zánětu a vstřebávání otoku tak, aby to bylo pro tělo 
co nejúčelnější a nejrychlejší. Operace a těžké úrazy včetně zlomenin 
jsou událostmi, na jejichž rychlé zvládnutí nemusí enzymy v našem těle 
stačit. Proto je vhodné podpořit je enzymy zvenčí. Dlouholeté výzkumy 
ověřily účinnost unikátní směsi proteolytických enzymů, která je ob-
sažena v jediném tradičním léku systémové enzymoterapie – léku 
 Wobenzym. 
 
Účinná pomoc po operacích
Podpůrná léčba Wobenzymem přispívá mimo jiné ke zlepšení prokr-
vení tkání a činnosti lymfatického systému. Urychluje tak vstřebává-
ní otoků, krevních výronů a podlitin, čímž zmírňuje i bolest. Použití 
Wobenzymu zkracuje dobu hojení pooperační rány i zlomenin, posi-
luje oslabenou imunitu a omezuje výskyt pooperačních komplikací 
např. s hnisáním rány nebo nadměr-
ným jizvením. Pokud jsou při léč-
bě použita antibiotika, zvyšuje 
Wobenzym zároveň jejich 
účinnost. 
Nejlepšího účinku dosáh-
neme, začneme- li užívat 
Wobenzym co nejdříve 
po operaci, samozřejmě 
po předchozí konzultaci 
s ošetřujícím lékařem.

K léčbě enzymy pou-
žijte lék Wobenzym
Wobenzym je lékem regis-
trovaným Státním ústavem 
pro kontrolu léčiv. Jeho léčeb-
né účinky jsou prokázány řadou 
kontrolovaných klinických studií. 
Ve světě si ho lidé kupují už přes 
čtyřicet let. Jen v České re-
publice ho každý rok uží-
vá více než sto tisíc 
zákazníků, mnozí
z nich opakovaně.
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Více informací na
www.wobenzym.cz
Wobenzym je tradičním lékem z přírodních zdrojů k vnitřnímu užití. 

Čtěte pečlivě příbalovou informaci.

Perličky ze závodu
  Neuvěřitelný a nepřekonaný traťový rekord z loňského roku 

činí 4 hodiny, 14 minut a 38 sekund.

  Nejmladšímu účastníkovi závodu byl 1 rok. Ten ovšem ne-

koulel a pouze se vezl ve speciálním kočárku za jízdním 

kolem jednoho ze závodníků.

  Při druhém ročníku dostal jeden tým v Pouzdřanech defekt 

na doprovodném jízdním kole, odřízli tedy duši a plášť a až 

do Modřic dojeli na ráfku. Poslední čtyři kilometry pak nes-

li zcela nepoužitelný bicykl na ramenou.

  Při třetím ročníku jisté 

družstvo neukočí-

rovalo kolo na 

hrázi u obce 

B u l h a r y 

a utopi lo 

kolo v Dyji. 

Ani po půl 

hodině potá-

pění ve vodě 

a lovení v bah-

ně tým kolo ne-

našel.

ročníku jisté 
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r y 
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Oživí legenduOživí legendu
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inzerce

Skvělé akce, slevy a široký sortiment najdete také v prodejně ASKO Nábytek Brno.
Nákupní centrum OLYMPIA, U Dálnice 777 

664 42  BRNO-MODŘICE

Nenechte si uniknout spoustu 
dárků a výhodných akcí během 

otevření naší nové prodejny.

knoutt spoustui uniknou spoustu

BEZKONKURENČNÍ CENY OTVÍRACÍ SLEVYŠIROKÝ SORTIMENT

VYBERE SI KAŽDÝ

Nenechte siNenechte si
ddárků a výhodárků a

otevření notevř

Nenechte siNenechte si

ZKONKUREN
BEZKONKURENČ

OTVÍRACOTVÍRACŠIROKÝ SORT
ŠŠIROKÝ SOSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSS

Suchohrdelská ul. (vedle prodejny bauMax) 
669 02  Znojmo

Otevíráme pro Vás největší prodejnu Otevíráme pro Vás největší prodejnu 
s nábytkem ve Znojmě!s nábytkem ve Znojmě!

Větší tady nenajdete!!

OTEVÍRÁME
JIŽ V ZÁŘÍ

inzerce

P. R.

Objednávejte přímo u výrobce
Prodejní sklady:

        - KELČANY
        - KLOBOUKY U BRNA
        - POHOŘELICE

www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054518 625 054

d

-
-
-

Obje
Prod

       -
        -
           - Teplo Vašeho

                domova...
4.500
 kč/tuna doprava ZDARMA doprava ZDARMA 

Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů
EKOBRIKETY - prokazatelná úspora nákladů na vytápění

Neměňte svou pojišťovnu na ulici! 
Svého rozhodnutí můžete litovat!
Oslovili vás zástupci agentury 
a vybízeli vás ke změně zdra-
votní pojišťovny? Nabízeli vám 
spoustu výhod a finanční od-
měnu za to, že se přihlásíte ji-
nam? Na podobné praktiky si 
dávejte pozor!

Než se rozhodnete učinit jakouko-
li změnu a budete vybírat z nejrůzněj-
ších výhod pojišťoven, zkuste se za-
myslet nad následujícími otázkami: 

• Má můj lékař, či lékař mých dětí 
smlouvu s danou pojišťovnou?

• Uhradí mi pojišťovna i tu nej-
modernější péči a nákladné 
operace?

• Má pojišťovna své pracoviště 
v okolí mého bydliště?

• Zajistí mi pojišťovna kom-
plexní lékařskou péči?

• Jsou nabízené benefity pojiš-
ťovny opravdu výhodné?

Ověřte si sliby, než se přere-
gistrujete
Volba zdravotní pojišťovny je va-
ším zákonným právem. Vše si však 

dobře rozmyslete, nejednejte 
ukvapeně a nepodepisujte na ulici 
žádné dokumenty. Nepromyšle-
ným a neuváženým krokem může-
te přijít o bezproblémové zajištění 
zdravotní péče. Ze zákona můžete 
totiž změnit zdravotní pojišťovnu 
jen jednou za 12 měsíců.

Moravský podzim Moravský podzim 

slaví jubilejní výročíslaví jubilejní výročí

Mezinárodní festival Moravský pod-
zim k Brnu neodmyslitelně patří a za 
dlouhou dobu své existence si vybu-
doval skvělé jméno jak mezi publi-
kem, tak účinkujícími. „To, že se i le-
tos podařilo přilákat špičkové světové 
a domácí interprety, svědčí o tom, že 
organizátoři jsou velmi schopní a zce-
la na svém místě,“ je přesvědčen ná-
městek hejtmana Václav Božek. Jak 
ovšem podotýká, Brno žije kulturou 
celý rok a to je i důvodem, proč řadu 
akcí Jihomoravský kraj podporuje. 
„Na jaře je to tradiční Mezinárodní 
festival duchovní hudby, v létě napří-
klad Mezinárodní festival kytarové 
hudby. V Brně se ovšem odehrává ce-
loročně řada kulturních akcí jak v ob-
lasti hudby, tak v oblasti divadla či 
filmu,“ podotýká Božek.  

Festival Moravský podzim přitom 
necílí jen na brněnské posluchače. 

„Důležité pro nás je, aby se nám 
podařilo přilákat na festival ná-
vštěvníky nejen z Brna, ale i z ce-
lého regionu. A samozřejmě rádi 
uvítáme i návštěvníky ze zahrani-
čí,“ vyzdvihuje Božek nadregionál-
ní význam akce.   

„To hlavní, co nás velmi trápí, je 
stále ještě neexistence důstojného 
koncertního sálu, o jehož výstavbu 
kraj společně s městem Brnem 
dlouhodobě usiluje (Ministerstvo 
kultury zatím projekt nepodpořilo, 
pozn. red.). Nicméně budeme dále 
jednat o tom, aby Brno mohlo při-
jímat skutečně špičková světová tě-
lesa. Není žádným tajemstvím, že 
Brno má kulturní zázemí, široké po-
sluchačstvo, je tu světově význam-
ný filharmonický orchestr, ale bo-
hužel některá světová tělesa jedou 
do Bratislavy či Prahy, a v  Brně se 

nezastaví. Ne, že by nechtěla, ale 
proto, že nemají odpovídající sál,“ 
upozorňuje Božek. „Nicméně jsem 
optimista a ve spolupráci s městem 
Brnem budeme dělat vše pro to, aby 
Janáčkovo kulturní centrum bylo 
postaveno,“ uzavírá Božek.  (tof)

Program: 

1. října
  Slavnostní zahájení – dechová skupina 
Jana Slabáka, studenti ZUŠ Jaroslava 
Kvapila. Nová radnice, 17.00. 
  Düsseldorfer Symphoniker – Janáč-
kovo divadlo, 20.00.

2. října
  Koncert laureátů MIS v oboru tuba – 
koncertní sál HF JAMU, 19.30.

3. října
  Klavírní duo De Stefano – Besední 
dům. 19.30.

4. října
  Wiener Sängerknaben, Chorus 
Viennensis, Camerata Schulz – 
 Janáčkovo divadlo, 19.30.

5. října
  Afflatus Quintet – konvent 
Milosrdných bratří, 19.30.

6. října
  Arditti Quartet – Besední dům, 19.30.

7. října 
  Kabaret Ivan Blatný – HaDivadlo, 
19.30.

8. října
  Filharmonie Brno, Janáčkovo divadlo, 
19.30.

9. října 
  Litevský komorní orchestr, Besední 
dům, 19.30.

11. října 
  Koncert laureátů soutěže Concertino 
Praga, konvent Milosrdných bratří, 
19.30.

12. října
  Iva Bittová, Dům umění města Brna, 
19.30.

13. října
  Česká filharmonie, Janáčkovo divadlo, 
19.30

14. října 
  Janáčkova filharmonie Ostrava, 
Pražský filharmonický sbor 
(sbormistr Lukáš Vasilek), Kantiléna 
(sbormistr Jakub Klecker), hala 
Rondo, 19.30.

Ochotníci míří do Bučovic 

Jedinečnou možnost spatřit řadu zajíma-
vých amatérských divadelních vystoupe-
ní bude mít každý , kdo zamíří na čtvrtý 
ročník Ochotnického festivalu Miroslava 
Doležala, který proběhne od 3. do 9. října 
v Bučovicích.

„Každý večer se publiku představí jeden 
ochotnický soubor. Do dnešního dne jsou 
přihlášeny soubory z Hlíny u Ivančic, Koz-
lan, Bučovic, Koryčan, Slavkova u Brna 
a Mouřínova. Se svým představením před 
publikum předstoupí také studenti umě-
leckých škol z Brna a Prahy,“ uvedl Josef 
Bouda, jeden z organizátorů.
„Zároveň každý festivalový večer diva-
delní přehlídky věnované bučovickému 

rodákovi a čestnému občanovi, někdejší-
mu nejstaršímu členu činohry Národního 
divadla Praha panu Miroslavu Doležalovi, 
má svého hosta – patrona. Svoji účast 
nám již přislíbili i herci Vladimír Brabec 
a Mirek Šimůnek, dále spisovatel, zpěvák 
a moderátor Richard Sacher či zpěvák 
Bob Frídl,“ doplnil Bouda. Více informací 
na www.bucovice.cz. (tof)

Pat a Mat v Brně!

Kdo by neznal nezapomenutelnou dvojici 
svérázných nešiků, kteří na co sáhnou, to 
nejdříve pokazí, aby to pak svérázným 
způsobem opravili! A právě možnost na-
hlédnout do zákulisí legendárních večer-
níčků jako je Pat a Mat či Bob a Bobek 
bude mít každý, kdo zamíří do brněnské 
Baron Trenck Gallery v kapucínském kláš-
teře. Probíhá zde totiž jedinečná výstava 
rekvizit ze seriálů, které neodmyslitelně 
patří k dětským létům. 
„Výstava je určena dětem i dospělým ná-
vštěvníkům, kteří se zde setkají se spous-
tou známých postaviček z večerníčků i fil-
mů pro děti a mládež. Výstavu provázejí 

Kulturní tipy

originální loutky z českých animovaných 
pohádek a večerníčků ze sbírek Atelierů 
Bonton Zlín.
Současná tvorba je zastoupena postavič-
kami Pata a Mata s originálními rekvizita-
mi a scénáři z dnes již kultovního seriálu 
„A je to“ o dvou nešikovných kutilech, 
nebo králíky z klobouku kouzelníka Po-
kustóna – Bobem a Bobkem,“ říká Petr 
Lukas, jeden z organizátorů výstavy. 
Kromě zmíněných legendárních loutek 
budete mít možnost prohlédnout si i lout-
ky a animace od poloviny 40. let až po 
současnost, animátorské pracoviště či 
pracovní materiály jako scénáře či poza-
dí. Součástí výstavy je i výtvarná dílna 
pro děti. Otevřeno je každou středu až 
neděli od 10 do 16 hodin a výstava potr-
vá do 28. listopadu. (tof)

(dokončení ze str. 1)

„Hlavní program Napoleonských 
dnů proběhl v sobotu. Ráno před 
zámkem nastoupily vojenské jed-
notky, které měly svá stanová le-
žení již od pátku v zámeckém 
parku, poté proběhl výcvik a ma-
névry. Odpoledne shlédli diváci 
bitevní ukázku ve spodní části zá-
meckého parku a večer pak pro-
běhla přehlídka vojsk na počest 
generála Bonaparta zakončená 
nádherným ohňostrojem,“ uved-
la Zuzana Mičková, jedna z orga-
nizátorek. 

Na osm tisíc návštěvníků moh-
lo kromě jiného při oživených 
prohlídkách možnosti vidět Napo-
leona i s jeho dvorem a dobový 
jarmark či ochutnat vína na 
VII. ročníku Mezinárodní výstavy 
vín Grand Prix Austerlitz. Pro-
gram pokračoval také v neděli 
nástupem jednotek, výcvikem 
a manévry a celou akci ukončila 
vojenská přehlídka. (tof)

Salvy z pušek, dunění děl a stovky pochodujících vojáků či jezdci 
na koních v dobových kostýmech. Přesně tak vypadaly Napole-
onské dny ve Slavkově konané k příležitosti 241. výročí narození 
slavného francouzského vojevůdce Napoleona, které proběhly 
ve dnech 13.–15. srpna ve Slavkově.
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inzerce

inzerce

P. R.

řádková inzerce – zadávejte na www.ListyJM.cz

Práce, podnikání

  Přejděte na DIGITÁLNÍ TV vysílání v Brně. 
Instalace set top boxů – Ing. Chládek, 
mob.: 728 256 067
  Nabídka práce. www.pracujchytre.cz
  Do kanceláře v Brně přijmu komunikativního 
kolegu(gyni). Tel.: 724 223 943

Bydlení, reality, stavby

  Chcete prodat svoji nemovitost bez sta-
rostí? Obraťte se na nás. Rádi Vám s pro-
dejem pomůžeme. Tel.: 724 223 943

Ostatní

  www.babyboomer.cz – soukromá školička. 
Pravidelná i nepravidelná docházka. Ceny 
již od 40Kč/hod.
  WWW.VYPLATIMEDLUHY.CZ, 
TEL.: 731 231 318 , 541 211 843
  Zhubněte snadno a navždy 
http://bezpecne-hubnuti.webnode.cz
  BANKA VÁM NEPŮJČÍ? MY ANO! Vhodné pro 
klienty v registrech. Poskytovatel PŮJČEK – 
ÚVĚRŮ ručených nemovitostí. Vyplácení exeku-
cí, zástavních práv. Oddlužení nemovitostí. 
WWW.EXFINANCE.CZ, Tel.: 602 848 174

Jsem nejšťastnější Jsem nejšťastnější 

Troška Troška na světěna světě

Bývalou celnici zaplní exponáty
Tisíce historických předmětů zaplní 
bývalou celnici ve Hnanicích u Zno-
jma. Objekt hraničního přechodu,  
který loni získalo do správy znojem-
ské muzeum, byl totiž v letošním 
roce přestavěn na depozitář. 

„Spravujeme asi 400 tisíc kusů 
sbírkových předmětů, které máme 
umístěny v různých objektech a ně-
které prostory jsou již zaplněny, 
navíc na hradě v majetku města 
Znojma probíhá rekonstrukce, tak-
že jsme museli vystěhovat část ex-
pozice a depozitáře do náhradních 
provizorních prostor. Začali jsme 
se potýkat s nedostatkem prostor 
pro uložení sbírkového fondu,“ 
říká k novému netradičnímu využi-
tí bývalé celnice ředitelka Jihomo-
ravského muzea ve Znojmě Vladi-
míra Durajková. 

„Byli jsme velmi potěšení, že vedení 
kraje pochopilo naši situaci a objekt 
bývalé celnice převzalo do majetku 
poskytlo nám účelovou dotaci na 
jeho přestavbu na depozitáře a my 
jsme ho mohli v poměrně krátké 
době mohli zrekonstruovat.,“ dopl-
ňuje Durajková s tím, že v objektu 
bylo nutno provést řadu stavebních 
úprav jako například vybourání pří-
ček a zvětšení místností, vybudová-
ní výtahu, zastřešení terasy či insta-
lace zabezpečovacího systému.  

Svůj nový domov zde nalezne 
řada exponátů. Po dokončení úlož-
ných systému se do zrekonstruova-
ných prostor v následujícím roce 
přesunou sbírkové předměty části 
fondu dějin umění, historie a arche-
ologie „S ohledem na velký počet 
sbírkových předmětů našeho muzea 

sem nebudou přesunuty všechny 
sbírky, ale jenom část fondu dějin 
umění, archeologické a historie a to 
pouze našeho muzea. Díky přesunu 
i sbírky archeologické se nám uvolní 
prostory pro vybudování nových 
expozic,“ vysvětluje Durajková.

Běžný smrtelník se však k uloženým 
exponátům nedostane. „Objekt 
bude přístupný pouze badatelům za 
doprovodu kurátora, expozice zde 
nebudou, ty budou ve Znojmě 
v nově uvolněných prostorách,“ 
uzavírá Durajková. (tof)

Jezdit bez povinného ručení je hazard, který se nevyplácí!
Pojištění odpovědnosti z pro-
vozu vozidla, tedy „povinné ru-
čení“ je, jak již název napovídá, 
povinné. Přesto však v České 
republice stále jezdí významný 
počet vozidel bez povinného 
ručení. Majitelé a řidiči těchto 
vozů často ani netuší, jakým ri-
zikům se vystavují. V miniseri-
álu o povinném ručení vám 
ukážeme, proč je povinné ru-
čení nezbytné a čemu čelí ne-
pojištění řidiči, kteří chtějí 
ušetřit pár stovek či tisícovek 
na povinném ručení. Nejdražší 
povinné ručení je totiž to, které 
nemáte.

Řidiči nepojištěných vozidel kaž-
doročně způsobí na českých silni-
cích kolem 5 000 nehod. V drtivé 
většině se jedná o mladé řidiče, 

často čerstvé držitele řidičského 
průkazu, kteří se ve své nezodpo-
vědnosti mylně domnívají, že kro-
mě řidičského průkazu a pojízdné-
ho vozidla už nic víc nepotřebují. 
Jak velkou chybu dělají, si uvědomí 
bohužel až ve chvíli, kdy způsobí 
dopravní nehodu. A je třeba říci, že 
je toto „poučení“ může vyjít pěkně 
draho, velmi často to může je i je-
jich rodinu  finančně zruinovat.  

Na povinném ručení prostě ne-
jde ušetřit…

Malý příklad ze života: třicetiletý 
A. K. z Libereckého kraje loni v zimě 
nezvládl zatáčku a dostal smyk. Au-
tomobil se následně převrátil na 
bok a zavalil spolujezdce, který bě-
hem smyku vypadl z okna automo-
bilu. Škoda na zdraví spolujezdce 

se vyšplhala k závratným 32 mili-
onům korun, které by za normál-
ních okolností uhradila pojišťovna. 
Viník této nehody ale povinné ru-
čení sjednáno neměl, škodu tak za 
něj hradí Česká kancelář pojistite-
lů, která ovšem následně celou 
částku vymáhá po viníkovi neho-
dy. Mimochodem, pojištění dané-
ho vozidla by A. K. vyšlo asi na 
8 000 Kč ročně. Dost podivně 
„ušetřených“ osm tisíc…

Několik zneklidňujících čísel…
•  V ČR je registrováno celkem 

7,1 milionů motorových vozi-
del. Z toho přes 600 tisíc nemá 
sjednáno povinné ručení!

•  Denně na české silnice vyjíždí 
až 200 tisíc těchto nepojiště-
ných vozidel.

•  Řidiči nepojištěných vozidel 
ročně způsobí škody za půl mi-
liardy korun.

•  Dvě třetiny nepojištěných ne-
hod způsobí řidiči do 35 let.

•  V devadesáti procentech jsou vi-
níky nepojištěných škod muži.

Více na www.bezpojisteni.cz

Sjednejte si on-line povinné 
ručení na www.triglav24.cz.

Sponzor článku

 Vypadá to, že jste pořád 
samý úsměv. Neříkejte, že vás 
nikdo nerozčílí?
Jo, dokáže mě vytočit lidská hlou-
post a omezenost. Jen se podívej-
te na bulvár, oni už nevědí coby. 

 Co ještě nemáte rád?
Nemám rád podzim a zimu. Kon-
cem léta bych nejraději odletěl 

s vlaštovka-
mi. A nesná-
ším tmu, jsem 
ranní ptáče. 
Vstávám ještě 
dřív než slun-
ce, a když ve-
čer zapadá, 
tak mám abso-
lutně vybité 
baterky. Tuhle 
mi jedna kole-
gyně volala, 
bylo asi krátce 
před devátou, já 
mumlal přes jíd-
lo v puse a ona 

se omlouvá: jé promiň, já tě ruším, 
ty snídáš. A já: ne, já obědvám.

Petr Podroužek

Český film nemá v současnosti 
kontroverznější postavu, než 
kterou je režisér a scénárista 
Zdeněk Troška (57). Před něko-
lika málo dny dotočil na jihu Mo-
ravy pohádku Čertova nevěsta. 
Troškovo pozvání „na kafe“, 
jsme při tom nemohli odmít-
nout. „Jezdím sem hrozně rád. 
A to už jako dítě školou povinné 
na Macochu, do Brna, Znojma 
a později i na pouť na Velehrad 
se zbožnými ženami hoštickými. 
Je zde krásná příroda, mnoho 
památek a hlavně jsou zde bez-
vadní lidé,“ říká slavný režisér.

 Co vy a vínečko?
Přiznám se vám, že alkohol nemám 
rád. Jak cítím pálený alkohol, tak se 
mi zvedá žaludek. Občas si dám pivo, 
ale po prvním se začnu blbě smát 
a po druhém hned usnu. Miluju čaje 
a rajskou šťávu v jakékoliv podobě.

 Kde a jak vznikají scénáře 
k vašim filmům?
Chodím psát do univerzitní knihov-
ny. Je to místo, kde nesmíte jíst, 
mluvit, telefonovat. Takže vám ne-
zbývá nic jiného, než se soustředit 
na práci. Nic vás neruší. Doma by 
to bylo často: ledničko, ledničko, 
co v tobě zůstává? Do knihovny při-
jdu tak na půl devátou ráno a kon-
čím večer v sedm.

 V čem vidíte kouzlo, že vaše 
trilogie, Slunce, seno… má po-
řád takový divácký zájem?
Všichni mi vždycky říkali, že je to 
pravdivé, typicky české. Mnozí se 
v tom poznali, ale současně se ne-
cítili uraženi. Není to sprosté, lidi 
to nezesměšňovalo, nepokořovalo, 
je to s nádechem letní nadsázky. 
První film jsme natáčeli v roce 
1983. Tehdy jsem se na Barandově 
rozčílil, proč kupujeme za drahý 
peníze voloviny z Itálie. Řekl jsem: 

To jsou takový kraviny, to si může-
me natočit sami. Třeba vesnickou 
komedii a ještě to bude našemu di-
vákovi bližší. 

V tu dobu jsem už měl doma ne-
realizovaný scénář z akademie pod 
názvem Ta naše vesnička česká. 
Páni profesoři považovali tuto prá-
ci studenta čtvrtého 
ročníku za natolik 
zdařilou, že mi od-
pustili dokonce 
pátý rok studia. 
A tak jsem doma 
z krabice vytáhl tu-
hletu zdařilou 
školní práci a film 
Slunce, seno a ja-
hody byl na svě-
tě. V roce 1988 
jsme zjistili, že 
v dramaturgic-
kém plánu stu-
dia Barrandov 
komedie chybí, 
to když za mnou přišel ředitel a po-
vídá: Natoč něco podobného nebo 
pokračování.

 Co tak natočit nějaký seriál?
Už mi kvůli tomu zavolali z Novy. 
Tak jsem se jich ironicky zeptal: Vy 
jich máte málo? Zájem ale mají 
o historický seriál. Vybrali jsme ko-
nec 19. století, i proto, že jsou ještě 
dosažitelné interiéry. 

 Jak to, že se na ČT vaše po-
hádky opakují sporadicky?
Nedělám s ní vůbec. Nevím, asi jsem 
nepozdravil u vrbiček, nebo jsem 
dámám dostatečně nelichotil. Jsem 
otevřenej, což se dnes nenosí. Zvláš-
tě před lidmi, u kterých vím, že je-
jich vzdělání zdaleka nedosahuje 
úrovně jejich profesního postu.

 Určitě by stálo za to, dělat 
 večerníčky…
Udělali jsme zatím aspoň rozhlaso-
vé Příhody kapra Jakuba.

 Nechtějí vás v ČT, co tak práce 
někde v zahraničí?
Dostal jsem spoustu nabídek. Na 
Slovensku jsem dělal Rusalku 

a Fausta a Markétku. Nabídka 
přišla i z Ameriky, chtěli po mně 
Rusalku. Vzal bych to kvůli pre-
zentaci české kultury. Jenže pak 
přišli ještě s Carmen, tak jim po-
vídám: Tu dělat nebudu, to je 
francouzské. 

Slibovali zajímavé finance. A já 
na to: nejsem zlatokop, žiju velice 
skromně, mám v Praze byt 1+1, 
31 metrů čtverečních, kde je 
knihovna, psací stůl, postel, pia-
nino a tisíc knížek, a jsem nej-
šťastnější Troška na světě. Nikdy 
jsem nevzal práci, která mě neo-
slovila. Přečtu námět, a pokud se 
mi na první přečtení zalíbí, tak do 
toho jdu.

inzerce

KRBY stav. 
stavíme krby, komíny 
i kachlová kamna.

Tel.: 723611846
www.krbystav.cz 

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 

(Osobní bankroty)

Muzeum ve Šlapanicích

 Lidé severu. Inuité, Sámové a Čukčové – 
výstava o životě a kultuře  původních 
obyvatel Arktidy. Součástí výstavy je 
dílna pro rodiny s dětmi. Od 17. září do 
28. listopadu.

Památník písemnictví na Moravě, 
Rajhrad

 Ludvík Kundera – výstava věnovaná 
osobnosti a dílu spisovatele, dramati-
ka, překladatele, literárního teoretika, 
výtvarníka k významnému životnímu. 
Do 26. září.

 Ex libris z Moravy – encyklopedická 
výstava moravských ex libris ze sbírek 
M. Riedla. Do 26. září. (tof)

Kulturní tipy
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Motocyklový bohém Bohumil Staša 
(66) ještě žije, jenže všude na něj kaš-
lou. Přitom právě Staša dosáhl v Brně 
z našich vůbec nejlepšího výsledku. 

Na čézetě zde dojel v roce 1971 v mi-
strovství světa druhý! „V médiích se 
mluví pouze o Šťastném a Havlovi. 
Vítězství v jiném závodě se u nás hod-

notí asi výše,“ říká iro-
nicky dvacetinásobný 
mistr Československa. 
O Stašu prý nemají zájem 
ani v Brně. „Nikdy mě na 
závody nepozvali. Vždyť 
jsem jen Moravák od Zlína,“ 
snaží se zlehčit skutečnost 
a pokračuje,“ Abraham je 
mnohem lepší než Pešek 
a nerozhodují peníze. Zda 
mu to v MotoGP ale půjde, 
těžko říct. Musí jezdit a jezdit. 
Je to šikovný mladý kluk 
a není nesoudný. Otec pro něj 
nemohl nic lepšího udělat, než 
ho dát do MotoGP. Mladý sice 
nikdy žádný domácí titul ne-
získal, ale takové úspěchy jsou 
stejně k ničemu,“ tvrdí Staša. 

Velká cena České republiky silničních motocyklů 

v Brně měla svého domácího hrdinu. Životní zá-

vod totiž zajel mladý Jakub Kornfeil (17)! Na své 

aprilii projel ve stopětadvacítkách cílem na pátém 

místě, v závěrečném kole jel chviličku dokonce 

čtvrtý! Ač dojel rodák z Kyjova dosud v MS nejlépe 

14., v Brně se vytáhl pátým místem a zdolal i líd-

ra MS Márqueze! „Nahrál mi ranní déšť. Voda maže 

výkonnostní rozdíly mezi motorkami,“ vysvětlil.
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Masarykův okruh jeMasarykův okruh je

dvojnásobný jubilant!
Délka: 5 403,19 m, Šířka: 15 m

Zatáčky: 16 (6 levých, 8 pravých)

Poloměr zatáček: minimální 50 m, maximální 300 m

Přímé úseky 13, minimální délka: 35 m, maximální délka: 637 m

Stoupání: maximální 7,52% na délce 917 m

Klesání: maximální 5% na délce 410 m

Výškový rozdíl: 73,63 m

Nadmořská výška: 450 m

Burácení nadupaných motorek na závodní dráze Masarykova okruhu utichlo, statisíce fanoušků odjely domů a nejatrak-

tivnější brněnský motoristický závod, srpnová Cardion ab Grand Prix ČR, je minulostí. Masarykův okruh ovšem letos sla-

ví hned dvojnásobné kulaté narozeniny! Úspěšnou mezinárodní premiéru si odbyl už v září 1930. Ve společném závodě na 

starém okruhu tehdy startovaly vozy dvou kategorií; do 500 ccm a nad 1500 ccm. První závod motocyklů se pak v Brně ko-

nal v roce 1950, o patnáct let později zažil klasický přírodní okruh premiéru mistrovství světa silničních motocyklů. V roce 

1957 se divákům na brněnském okruhu představil poprvé i vůz formule 1. Při ukázkové jízdě na několik kol pilotoval B.R.M. 

H16 Američan Mike Spence. Masarykův okruh se nesmazatelně zapsal do historie motoristického sportu. Ten starý přírodní 

se stal doslova legendárním okruhem, jedním z nejtěžších v Evropě, ten nový patří nyní zase mezi nejoblíbenější ve světě.

Proměny Masarykova okruhu

  1949 – 1963 délka okruhu 17,8 km, 35 levých, 38 pravých zatáček, jelo 
se ve směru hodinových ručiček, projíždělo se Bosonohami, Veselkou, 
Žebětínem, Kohoutovicemi, Pisárkami a Novým Lískovcem
  1964 – 1974 délka okruhu 13,94 km, 22 levých, 18 pravých zatáček, 
jelo se ve směru hodinových ručiček, projíždělo se Bosonohami, Vesel-
kou, Kohoutovicemi, Pisárkami a Novým Lískovcem
  1975 – 1986 délka okruhu 10,925 km, 15 levých, 14 pravých zatáček, 
jelo se ve směru hodinových ručiček, projíždělo se Bosonohami a Ve-
selkou

Z historie motosportu 

  motocyklové závody se jely v Brně v roce 1950, pouze rok po vzniku MS 
motocyklů. Celkovým vítězem 1. ročníku Mezinárodní Velké ceny se stal 
Antonín Vitvar  
  vicemistr světa František Šťastný vyhrál v Brně (1961), přestože si na 
startu ukopl sedátko 
  Brno se zařadilo do kalendáře Mistrovství světa motocyklů v roce 1965 
  v roce 1968 skončil v seriálu MS v Brně František Šťastný na Jawě 350 
třetí, vůbec nejlepšího výsledky z našich reprezentantů dosáhl v roce 
1971 Bohumil Staša s ČZ, když dojel druhý 
  starý okruh (13,9 km) viděl světové motocykly naposledy v roce 1982 
  zbrusu nová etapa v historii Masarykova okruhu byla zahájena 1987 
zprovozněním automotodromu v lokalitě Kývalka. První závod MS moto-
cyklů se zde jel 23. 8. 1987
  prvním závodníkem na nové trati byl motocyklista Karel Matůš
  v roce 1992 brněnští pořadatelé nepřistoupili na pozměněné ekonomic-
ké podmínky tehdejšího nového promotéra seriálu MS motocyklů
  letos se na Mistrovství světa silničních motocyklů Cardion ab Grand Prix 
ČR přišlo podívat 238 210 diváků

Ze závodů v Brně

se domů už nevrátili

(1956) Hans Baltisberger 

havaroval v šestém kole 

před stoupáním do 

„Farinky“ na mokrém 

asfaltu. Narazil hlavou do 

pařezu a byl na místě mrtev 

(1958) ve čtvrtém kole 

sajdkár nezvládl Francouz 

Jacques Orion se 

spolujezdkyní Němkou Inge 

Stohlovou svůj stroj, narazil 

do řady patníků a oba umírají 

(1956) v závodě do 

500 ccm havaroval smrtel-

ně v Novém Lískovci 

Francouz Michel Mouty. 

Ve vysoké rychlosti 

narazil do stromu 

(1969) František Boček 

havaroval ve třetím kole 

závodu třistapadesátek na 

Veselce. Zraněním 

podlehl hned následující 

den 

(1957) při  tréninku ve 

stoupání před Žebětínem 

havaroval Švéd Waldemar 

Lund berg. Po převozu do 

nemocnice zraněním 

podlehl 

(1972) Heinz Lutringshau-

ser s Hansem Jurgenem 

Cusnickem havarovali ve 

druhém kole v Novém 

Lískovci. Cusnick zahynul 

okamžitě 

(1981) Francouz Alain Beraud 

havaroval v zatáčce U lomu. 

Znovu nasedl a ve stejném 

kole havaroval v poslední 

zatáčce před cílem. Zemřel 

v nemocnici za tři dny 

Legendární Staša ještě žije!  

Pohledný synek s uhrančivýma 
zelenýma očima. Na Karla Abra-

hama musejí holky letět! „Jsem 
pěknej kluk, že?“ prohodí z legra-

ce. Žádným lovcem žen ale 
nikdy nebyl, a teď už rok má 
navíc známost – dlouhovla-
sou brunetku, studentku eko-
nomie Nikolu Konradovou. Na 
závody ho doprovází jen 
zřídkakdy, když ano, bydlí 
s ním v obytném vozu.

Kája je fešák, avšak žádný lovec žen

Pánové doslova slintají, ženy je nenávidí. Hostesky. 

Patří k závodům, stejně jako jezdci. Někdy jde o dcery 

známé známých, nebo ještě dalších známých, jindy se 

sáhne do agentury. Každopádně, když se dívky nafin-

tí, tak se z mužů stávají neškodná děcka. Dali by kdoví 

co, aby se s modelkami mohli aspoň nafotit. Snímky 

jsou pak pro ně větším zážitkem a při přehlídek fotek 

se nezapomenou nikdy patřičně pochlubit. To dámy 

jim zase nemohou přijít na jméno, protože jsou mlad-

ší a docela dobře vypadají. A holt roky a krása se 

vrátit nedá, ani omlazujícími a kouzelnými krémy. 

Sexy kočky
k závodům patří

Sportovní stranu připravil Petr Podroužek

        Motocyklové traťové rekordy

  Třída 125ccm: 2003 L. Cecchinello Aprilia 2:07,836 

  Třída 250ccm: 2007 J. Lorenzo Aprilia 2:02,299 

  Třída 500ccm: 2001 V. Rossi Honda 2:01,461 

  Třída MotoGP: 2008 C.Stoner Ducati 1:57,199 

  Superbike: 2008 M. Fabrizio Ducati 1:59,979

Životní závod Kornfeila: 

Pátý v Brně!
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